

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

Восьмая сессия Верховного Совета СССР

25 февраля в Большом Кремлевском дворце открылась восьмая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва. В 14 часов под председательством Председателя Совета Союза депутата Андреева началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника—заседание Совета Национальностей.

На Сессии присутствуют стахановцы московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, чины дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах—члены Президиума Верховного Совета СССР и правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил Председатель Мандатной Комиссии Совета Союза депутат Щербаков. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик, прошли при исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательных округам приняло участие 98,69 процента общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 процента от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат Щербаков огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов—44 рабочих, 31 крестьянин и 42 служащих.

По предложению депутата Никитина Совет Союза единогласно утвердил доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом Мандатной Комиссии Совета Национальностей на заседании

Совета Национальностей выступил депутат Бурмистенко. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР—17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР—22 литовца, 2 белоруса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР—23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР—23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское содружество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина—Сталина, советскому правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

По предложению депутата Алиева, Совет Национальностей принимает постановление—утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам

других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня восьмой Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета Союза Советских Социалистических республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствий: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „ура—великому Сталину!“.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня—утверждению государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил, встреченный аплодисментами, Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев.

Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом шестнадцати Советских Социалистических республик. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов—нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

—Государственный бюджет на 1941 год,—говорит тов. Зверев,—правительст-

во представляет на утверждение Сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей. По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции. Эти доходы составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения закона о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере трех процентов, а товарищества по совместной обработке земли—в размере 4 процентов со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов.

Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются далее различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеет в виду облагать в размере 4 процентов, остальные доходы—в размере 8 процентов.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 гг. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельскохозяйственного налога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельскохозяйственного налога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе, и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением (Окончание на 2-й странице).

